
4. Εκδρομές - Επισκέψεις
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5η Πανελλήνια ημέρα Σχολικού Αθλητισμού, στο Adventure Park στη Μαλακάσα

3/10/2018

Στο πλαίσιο της Αθλητικής Ημέρας,
το Σχολείο μας, για να συμβάλει
ουσιαστικά στην ενεργοποίηση των
μαθητών για συμμετοχή σε
οργανωμένες αθλητικές δράσεις,
επισκέφτηκε στη Μαλακάσα το
Αdventure Park.

Τα παιδιά συμμετείχαν σε πολλαπλές
δραστηριότητες, από σκαρφάλωμα
στα δέντρα και εναέριες διαδρομές
από το ένα δέντρο στο άλλο, μέχρι
τοξοβολία, bungee, τραμπολίνο και
πρωτότυπα παιχνίδια.

Υπεύθυνος καθηγητής: Χρύσανθος Καρούζος
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Εκπαιδευτικό ταξίδι  στο CERN – ΕΛΒΕΤΙΑ - ΓΑΛΛΙΑ

Ένα όνειρο 44 μαθητών του σχολείου μας, διακεκριμένων σε διαγωνισμούς και Project Φυσικής,
Ρομποτικής και Μαθηματικών έγινε πραγματικότητα από τις 23 έως και 26 Οκτωβρίου 2018.
Η συνοδεία των καθηγητών των θετικών επιστημών, της Διευθύντριας Φυσικού κ. Ρουμπέα
(αρχηγού της εκδρομής), της Φυσικού κ. Μπουλουξή, του καθηγητή Πληροφορικής κ. Καραφωτιά
και της Μαθηματικού κ. Ζουλινάκη, ήταν ιδιαίτερα υποστηρικτική όσον αφορά την προετοιμασία
και την υλοποίηση της επίσκεψης.
Περιήγηση στα συγκλονιστικά πειράματα της σύγχρονης επιστήμης, πειράματα που
ήδη έχουν εμβαθύνει τη γνώση της ανθρωπότητας για τη δομή της ύλης στον
μικρόκοσμο, τη γνώση για την ιστορία του Σύμπαντος στο μακρόκοσμο, αλλά και οι
εφαρμογές τους στην αναβάθμιση της καθημερινής ζωής του σύγχρονου ανθρώπου
ακόμα και στον τομέα της ιατρικής, εντυπωσίασαν τους μαθητές.

84



Η ξενάγηση στους χώρους των πειραμάτων ATLAS , CMS, και ALICE, στο SM18,
στο DATA CENTRE - COMPUTER CENTRE AND GRID και στις εκθέσεις
GLOBE, UNIVERSE OF PARTICLES, MICROCOSME και του ALICE καθώς και
η επαφή με τους επιστήμονες/ερευνητές, μεταπτυχιακούς φοιτητές διαφόρων
εθνικοτήτων, ανάμεσά τους και Ελλήνων, εμπλούτισε την εικόνα σχετικά με τις
απαιτήσεις της δουλειάς του ερευνητή επιστήμονα, σε πιο ρεαλιστική βάση.

Στο περιθώριο της επίσκεψης στο CERN, η ομάδα του σχολείου μας είχε την
ευκαιρία να γνωρίσει τόπους, αξιοθέατα φυσικά και πολιτιστικά, όπως την
εξαιρετικού φυσικού κάλλους διαδρομή για το χειμερινό θέρετρο Chamonix στο
όρος Mont Blanc, να περιηγηθεί στις όχθες της λίμνης Léman με το μεσαιωνικό
χωριό Yvoire, το μεσαιωνικό κάστρο Chillon και τις πόλεις της Ζυρίχης,
Λουκέρνης, Γενεύης και Μοντρέ.

Όμορφες εμπειρίες, γνώσεις, πρόσθετα κίνητρα και ιδέες, όνειρα για τις
μελλοντικές σπουδές τους και την επαγγελματική τους προοπτική ήταν οι
απολαβές για όσους συμμετείχαν.
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Διδακτική επίσκεψη στο Κέντρο Πολιτισμού- Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 
και στο Ευγενίδειο  Ίδρυμα (Πλανητάριο)
22/11/2018

Στο πλαίσιο των μαθημάτων Βιολογίας-Φυσικής- Χημείας-
Γεωγραφίας τα παιδιά της Β΄ τάξης θαύμασαν αρχικά το υπέροχο
τοπίο και τα κτήρια του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, περπάτησαν
δίπλα στο κανάλι, έμειναν άφωνοι από τη θέα στην κορυφή του
κτηρίου και από τους χώρους της Εθνικής Βιβλιοθήκης.
Στη συνέχεια, επισκεφθήκαμε το Ευγενίδειο Ίδρυμα για να δούμε τη
‘’Ζωή σε άλλους πλανήτες’’ στο Πλανητάριο. Η προβολή ήταν
μαγευτική, καθώς νιώσαμε να βρισκόμαστε και εμείς στο διάστημα
και να ταξιδεύουμε με ιλιγγιώδεις ταχύτητες… Μάλιστα, στο τέλος,
βγήκαμε ζαλισμένοι από το ‘’διαστημόπλοιο’’…
Συνδυάσαμε, δηλαδή, αρμονικά μια περιήγηση στη γη μας με μια
εικονική περιήγηση στο διάστημα. Και ποιος ξέρει; Ίσως κάποτε
καταφέρουμε να έχουμε μια ανοιχτή και ελεύθερη επικοινωνία
ανάμεσα σε αυτά τα δύο!

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μπινίσκου Αθανασία
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αργυροπούλου Κατερίνα, Μέλλιος Σπύρος, Μπουλουξή 
Αριστέα, Νικολοπούλου Κατερίνα, Σταυριανάκη Νίκη
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Εκπαιδευτική επίσκεψη στις εγκαταστάσεις του Ινστιτούτου Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.) 
22/11/2018

Στο πλαίσιο των μαθημάτων της Φυσικής, Χημείας, Γεωλογίας,
Γεωγραφίας, Βιολογίας τα παιδιά της Α τάξης επισκέφτηκαν το
Ι.Γ.Μ.Ε. Η εκπαιδευτική επίσκεψη περιλάμβανε τις εξής διακριτές
εκπαιδευτικές δραστηριότητες:
-Παρουσίαση βασικών Γεωλογικών εννοιών και φαινομένων από
τους επιστήμονες του ΙΓΜΕ όπως ο σχηματισμός των πετρωμάτων,
ο σχηματισμός των Ηπείρων, η γεωλογική ιστορία της Γης, η
γεωλογική ιστορία της Ελλάδας και συχνά γεωλογικά φαινόμενα
όπως οι σεισμοί και τα ηφαίστεια στην Ελλάδα και στον κόσμο. Στο
πλαίσιο της παρουσίασης έγινε καταιγισμός ιδεών και συζήτηση με
τους μαθητές.
-Περιήγηση στο μουσείο του Ινστιτούτου και γνωριμία με την
πλουσιότατη συλλογή πετρωμάτων από πολλά μέρη της χώρας μας.
Εξοικείωση των μαθητών με τους ανάγλυφους χάρτες της ξηράς και
της θάλασσας της Ελλάδας.
-Παρουσίαση βασικών ραδιενεργών στοιχείων και μέτρηση της
ραδιενέργειας που εκπέμπεται από αυτά. Συζήτηση για τις ορθές
πρακτικές που σχετίζονται με τα φυσικά ραδιενεργά στοιχεία.
-Παρουσίαση του ηλεκτρονικού μικροσκοπίου και παρατήρηση
αντικειμένων στο ηλεκτρονικό μικροσκόπιο.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: η Διευθύντρια, κ.Γεωργία Ρουμπέα
Συνοδοί καθηγητές: Αγγελική Τάτση, Γεωργία Γιάννου,
Γεωργία Παπαβασιλείου, Ευθαλία Σταματιάδου
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΔΙΟΝΥΣΟΥ, 
ΝΑ ΚΛΙΤΥ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ – ΜΝΗΜΕΙΟ ΛΥΣΙΚΡΑΤΟΥΣ, ΠΛΑΚΑ

22/11/2018

Η επίσκεψη εντάσσεται στο πλαίσιο του μαθήματος της Αρχαίας
Ελληνικής Γραμματείας, Αρχαία από μετάφραση: Ευριπίδη Ελένη και
ειδικότερα στη διδασκαλία και εμπέδωση της εισαγωγής στη
Δραματική ποίηση (Δραματικοί Αγώνες- Χορηγοί-Αρχιτεκτονική του
αρχαίου Θεάτρου). Οι μαθητές δεν περιηγήθηκαν απλώς στον
αρχαιολογικό χώρο, αλλά έκαναν επιτόπια έρευνα. Με την
καθοδήγηση της υπεύθυνης και με τη βοήθεια όλων των καθηγητών,
χωρίστηκαν σε ομάδες, ερεύνησαν τον χώρο, εντόπισαν τα μνημεία
για τα οποία γίνεται λόγος στη διάρκεια των μαθημάτων τους,
συμπλήρωσαν στοχευμένα φύλλα εργασίας και εντέλει κατανόησαν
τη θρησκευτική λειτουργία και τον τρόπο που πραγματοποιούνταν οι
δραματικοί αγώνες στην αρχαία Αθήνα. Στη συνέχεια,
επισκέφτηκαν το χορηγικό μνημείο του Λυσικράτους και τέλος
περπάτησαν στα γραφικά σοκάκια της Πλάκας και απόλαυσαν τη
βόλτα τους στην ηλιόλουστη Αθήνα.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Λαμπρή Μασαλά
Συμμετέχοντες καθηγητές: Παρασκευή Μπαξεβάνη,  Αθηνά 
Κατσαρού, Φωτεινή Ζουλινάκη, Άγγελος Καραφωτιάς, Γιούλη 
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Παρακολούθηση της  θεατρικής παράστασης  «Οι 12 Ένορκοι» από τον  
Θεατρικό Όμιλο του σχολείου μας

9/12/2018

Ο Θεατρικός όμιλος του σχολείου μας σε μία προσπάθεια
καλλιέργειας θεατρικής συνείδησης παρακολούθησε την παράσταση
«Οι 12 Ένορκοι» στο Θέατρο «Αλκμήνη» .
Νιώσαμε την ένταση των ηρώων, οι οποίοι είχαν έρθει αντιμέτωποι

με τη συνείδησή τους, προκειμένου να αποφασίσουν αν ο 16χρονος
κατηγορούμενος για τον φόνο του πατέρα του ήταν αθώος ή ένοχος.
Η απόφασή τους θα καθόριζε τη ζωή ή τον θάνατο για το παιδί αυτό,
μια και η προβλεπόμενη ποινή ήταν η ηλεκτρική καρέκλα.
Προβληματιστήκαμε, συγκινηθήκαμε, τρομάξαμε κάποιες στιγμές,
αλλά και γελάσαμε. Και δεσμευτήκαμε να συνεχίσουμε να
παρακολουθούμε ανάλογες αξιόλογες παραστάσεις!

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα  Νικολοπούλου
Συμμετέχουσα καθηγήτρια: Αθανασία Μπινίσκου 
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«Πάμε σινεμά;» 

13/12/2018

Στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος «Πάμε Σινεμά;» η Β΄
τάξη πραγματοποίησε επίσκεψη στον ιστορικό κινηματογράφο
ΣΤΟΥΝΤΙΟ, όπου παρουσιάστηκε η ιστορία του παγκόσμιου
κινηματογράφου με διαδραστική συμμετοχή των μαθητών.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μ. Φουσέκα
Συμμετέχοντες καθηγητές: Κ. Αργυροπούλου, Γ. Καντά, 
Σ. Λασκαρίδου, Α. Μπουλουξή 
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Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης
«Ποιος σκότωσε τον σκύλο τα μεσάνυχτα» 
από τον θεατρικό όμιλο του σχολείου μας

Την Κυριακή 3-2-2019 ο θεατρικός όμιλος του
σχολείου μας έκανε μία ακόμη θεατρική εξόρμηση!
Πήγαμε στο θέατρο Τζένη Καρέζη και παρακολουθήσαμε
την παράσταση ¨Ποιος σκότωσε τον σκύλο τα
μεσάνυχτα¨, η οποία αφορούσε την επίλυση ενός
μυστηρίου δολοφονίας ενός σκύλου από έναν έφηβο με
αυτισμό μεν, αλλά και εξαιρετικές μαθηματικές
ικανότητες… Προβληματιστήκαμε, γελάσαμε,
συγκινηθήκαμε και ευαισθητοποιηθήκαμε σε θέματα
διαφορετικότητας, καθώς και οικογενειακών και
σχολικών σχέσεων. Επιπλέον, παρατηρώντας τα λιτά
σκηνικά μέσα αντιληφθήκαμε για μια ακόμη φορά ότι οι
ερμηνείες είναι αυτές που απογειώνουν μια παράσταση,
όπως η εξαιρετική ερμηνεία του ηθοποιού που
υποδυόταν τον αυτιστικό έφηβο.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Νικολοπούλου Κ.
Συμμετέχουσα καθηγήτρια: Μπινίσκου Α. 

91



Επίσκεψη στη Διαδραστική Έκθεση «The Champion» 
στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού  

14/2/2019

Η επίσκεψη των τμημάτων Α1, Α2, Α3 και Β1 στο Ίδρυμα Μείζονος
Ελληνισμού είχε έναν διαφορετικό χαρακτήρα. Δεν ασχοληθήκαμε με την
ιστορία του τόπου μας, αλλά με τον… πρωταθλητισμό! Δοκιμάσαμε τις αντοχές
μας, ελέγξαμε τα αντανακλαστικά μας, μετρήσαμε τη δύναμή μας και είδαμε
τα ταλέντα μας! Κι όλα αυτά σε μία διαδραστική έκθεση όπου παίζοντας
είδαμε τις επιδόσεις μας σε 12 αθλήματα από ποδόσφαιρο και ξιφασκία μέχρι
πυγμαχία και κωπηλασία! Παράλληλα, μάθαμε το …μενού των πρωταθλητών
και την ιστορία των αθλημάτων! Ενδεχομένως, κάποιος να ανακάλυψε το
ταλέντο του και να γίνει μελλοντικός πρωταθλητής! Ο χρόνος θα δείξει!

Υπεύθυνος καθηγητής: Καρούζος Χρύσανθος
Συμμετέχοντες καθηγητές: Μπινίσκου Αθανασία,
Καραφωτιάς Άγγελος, Μέλλιος Σπύρος, Μπουλουξή Αριστέα,
Καντά Παναγιώτα, Παπαβασιλείου Γεωργία, Τερζή Μερόπη,
Νικολοπούλου Κατερίνα,Σταματιάδου Θάλεια.
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Μουσική και Φυσικές Επιστήμες
14/2/2019

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα διερευνήσαμε τη σχέση Μουσικής, Μαθηματικών και
Φυσικής. Ξεκινήσαμε με το ρόλο της μουσικής στον αρχαίο ελληνικό στοχασμό, αλλά και
την εκπαίδευση. Στη συνέχεια, εξετάσαμε τον τρόπο που ο Πυθαγόρας και οι μαθητές του
συστηματικοποίησαν τη μελέτη της μουσικής και τη συσχέτισαν με τη θεωρία
μαθηματικών, ώστε να επινοήσουν την πρώτη μουσική κλίμακα. Το μονόχορδο μας
βοήθησε να κατανοήσουμε αυτή τη σχέση και οι μαθητές πειραματίστηκαν μέσα από έναν
μεγάλο αριθμό δραστηριοτήτων. Είδαμε πώς κατασκευάστηκαν τα πρώτα μουσικά όργανα
και γιατί η ακρίβεια στις τεχνικές ήταν ιδιαίτερα κρίσιμη. Πώς η ακρίβεια στη μουσική
βοήθησε τον Γαλιλαίο να κάνει τα πειράματα ελεύθερης πτώσης; Επίσης, συζητήσαμε για
τη φύση του ήχου, διερευνήσαμε με βιωματικό και πειραματικό τρόπο τα εξής ερωτήματα:
Πώς μεταδίδεται ο ήχος; Πού μεταδίδεται πιο γρήγορα; Ποια ήταν η συμβολή του φυσικού
και μουσικού Ernst Chladni στη μελέτη του ήχου.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Παπαχρήστου Μαρία
Συμμετέχουσες καθηγήτριες: Αργυροπούλου Κατερίνα, Τάτση    
Αγγελική, Μίτσελλ Ειρήνη 
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ  ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ 
«ΕΛΕΝΗ» ΤΟΥ ΕΥΡΙΠΙΔΗ

ΣΤΟ  ΘΕΑΤΡΟ ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Οι μαθητές της Γ΄τάξης παρακολούθησαν την τραγωδία ΕΛΕΝΗ του
Ευριπίδη στο Θέατρο του Νέου Κόσμου, σε σκηνοθεσία της Τζ. Κακουδάκη.
Η παράσταση απευθύνεται στο εφηβικό κοινό, προσεγγίζει με άλλο μάτι και
διάθεση το κείμενο, το διασκευάζει και το επικαιροποιεί για να προβάλλει
από τη μια την καινοτομία του Ευριπίδη να φτιάξει ένα υβρίδιο μεταξύ
τραγωδίας και κωμωδίας και από την άλλη να προσελκύσει το μαθητικό
κοινό με σύγχρονα μέσα: φαντασία, πρωτοτυπία, νεανικός λόγος, χιούμορ,
λιτότητα... Οι ηθοποιοί κράτησαν ζωηρό και ακέραιο το ενδιαφέρον των
θεατών - μαθητών και των καθηγητριών τους- στο “παιχνίδι καλών και
κακών”, ευφυΐας και τεχνασμάτων. Στο τέλος της παράστασης ακολούθησε
συζήτηση με τους συντελεστές της.
Όλοι οι στόχοι της εξόρμησής μας υλοποιήθηκαν:
1. να γίνουν οι μαθητές θεατές μιας θεατρικής παράστασης.
2. να έρθουν σε επαφή με το μεταφρασμένο κείμενο, που διδάσκονται, στον
φυσικό του χώρο, το θέατρο (έστω και κλειστό), εκεί δηλαδή που ήταν
προορισμένο να παρασταθεί.
3. να δουν μια νεωτερική σκηνοθετική εκδοχή του ευριπίδιου έργου.
4.Τέλος, να αντιληφθούν ότι στο θέατρο όλες οι τέχνες συνεργάζονται
ώστε να αναδείξουν και ιδίως σ’ αυτή την παράσταση να υπογραμμίσουν με
ποικίλους τρόπους τα ποιητικά και φιλοσοφικά μηνύματα της μεταλλαγμένης
από τον Ευριπίδη ιστορίας της αρπαγής της Ωραίας Ελένης.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: ΜΑΣΑΛΑ ΛΑΜΠΡΗ

Συμμετέχοντες καθηγητές: ΜΠΑΞΕΒΑΝΗ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΚΑΤΣΑΡΟΥ ΑΘΗΝΑ, ΦΩΤΕΙΝΗ 
ΖΟΥΛΙΝΆΚΗ, ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΣΕΝΙΚΟΥ
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ΠΑΜΕ ΘΕΑΤΡΟ; 

Το Σάββατο 9 Μαρτίου 2019, μια πολυπληθής ομάδα 80
μαθητών και γονέων συναντήθηκε στο θέατρο Χώρα και
παρακολούθησε την επιτυχημένη παράσταση «Γυναίκες του
Παπαδιαμάντη», σε σκηνοθεσία Πέτρου Ζούλια. Μια σκηνική
σύνθεση από κορυφαία διηγήματα του Αλ. Παπαδιαμάντη που
ζωντανεύει δραματουργικά πορτρέτα ηλικιωμένων και νεαρών
γυναικών, ηρωίδων του σκιαθίτη λογοτέχνη. Κεντρικό
πρόσωπο η Φραγκογιαννού, η «Φόνισσα», η οποία
αναδεικνύεται σε διαχρονική φιγούρα της γυναίκας που
μάχεται να επιβιώσει και να αντεπεξέλθει στις απώλειες και
τις δυσκολίες της ζωής. Ένα «γυναικείο» μανιφέστο, που
αποτίει φόρο τιμής στις μητέρες, συζύγους, κόρες ή νύφες,
γυναίκες κακοπαθημένες, βιοπαλαίστριες, στηρίγματα μιας
Ελλάδας παλιάς, αλλά ακόμη επίκαιρης. Η γλώσσα του
συγγραφέα γεμίζει τη σκηνή ζεστασιά και συγκίνηση. Η
παράσταση καθήλωσε και οι ερμηνείες των έμπειρων
ηθοποιών γοήτευσαν τους θεατές μαθητές.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μασαλά Λαμπρή
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αθηνά Κατσαρού, Φωτεινή Ζουλινάκη
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Διήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
Καστρίου Κυνουρίας Αρκαδίας 

14&15/3/2019
Παρακολουθήσαμε πρόγραμμα του ΚΠΕ Καστρίου Κυνουρίας: «Δρυάδες και
Ναϊάδες», του οποίου οι σκοποί ήταν πλήρως συναφείς με τους σκοπούς και
στόχους του Προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης: «Η Λέσχη
Φωτογραφίας του Πρότυπου Γυμνασίου Αναβρύτων για το Περιβάλλον:
Εστιάζοντας στο δάσος Συγγρού» που υλοποιούν οι 16 συμμετέχοντες/σες
μαθητές/τριες και έχουν ως εξής:
Η ευαισθητοποίηση και η ενεργοποίηση του μαθητή/τριας σε θέματα
προστασίας του περιβάλλοντος, οικολογικής ισορροπίας και βιώσιμης
ανάπτυξης.
Η γνωριμία με το οικοσύστημα του Πάρνωνα, η παρατήρηση της
βιοποικιλότητας και η κατανόηση της αλληλεξάρτησης των διαφόρων
μορφών ζωής.
Η γνωριμία με τους ποταμούς και τα ποτάμια/υδάτινα οικοσυστήματα, η
ανάδειξη της αξίας των ποταμών για τη διαχείριση του νερού και για τη ζωή
στις ευρύτερες περιοχές στις οποίες ανήκουν και ο εντοπισμός των
κινδύνων που αντιμετωπίζουν αυτά τα ευαίσθητα οικοσυστήματα.
Η αξιολόγηση των ανθρώπινων παρεμβάσεων, και ο προβληματισμός και η
προσωπική εμπλοκή στην κατεύθυνση της εύρεσης λύσεων στα προβλήματα.
Η αναγνώριση του όφελους της ορθολογικής/βιώσιμης διαχείρισης του
περιβάλλοντος.
Η άσκηση στην ομαδική εργασία και η καλλιέργεια πνεύματος συνεργασίας
που απαιτεί η συλλογική δράση για επίλυση περιβαλλοντικών ζητημάτων.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αριστέα Μπουλουξή, ΠΕ04.01

Συμμετέχουσα καθηγήτρια: Σοφία Λασκαρίδου, ΠΕ01
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Διδακτική επίσκεψη στο Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «Δημόκριτος» και στην Ε.Ε.Α.Ε.   
(Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας) 

18/3/2019

Οι μαθητές μοιρασμένοι σε ομάδες με τη συνοδεία των καθηγητών
μας, παρακολουθήσαμε παράλληλα, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα
«Βάσεις Δεδομένων, για μια καλύτερη ζωή» στο Ινστιτούτο
Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του «Δημόκριτου» και την
ξενάγηση σε θέματα ραδιενέργειας και ακτινοπροστασίας, στα
γραφεία και τα εργαστήρια της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής
Ενέργειας. Με διαδραστικά παιχνίδια, τεστ, σύντομη ιστορική
αναδρομή και έρευνα στη βιβλιοθήκη του ερευνητικού κέντρου
διαπιστώσαμε την πολύπλευρη σημασία των συστημάτων βάσεων
δεδομένων σε μια εποχή που η συλλογή και η αποθήκευση τεραστίου
όγκου πληροφορίας είναι καθοριστική για την εξέλιξη μας. Ακόμη,
στα εργαστήρια της Ε.Ε.Α.Ε. ενημερωθήκαμε για τις ακτινοβολίες
και τις εφαρμογές τους στην καθημερινή μας ζωή αρχικά με μια
πολύ ενδιαφέρουσα εισαγωγική παρουσίαση και στη συνέχεια
ξεναγηθήκαμε στα εργαστήρια ελέγχου ραδιενέργειας
περιβάλλοντος, βαθμονομήσεων οργάνων ιοντιζουσών ακτινοβολιών
και δοσιμέτρησης. Ήταν μια εξαιρετική ευκαιρία να έρθουμε σε
επαφή με θέματα και τεχνολογίες της σύγχρονης εποχής
εμπλουτίζοντας και επεκτείνοντας τις γνώσεις που παίρνουμε από
τα σχολικά μας βιβλία και μαθήματα

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Ρουμπέα Γεωργία
Συμμετέχοντες καθηγητές: Παπαβασιλείου Γεωργία, 
Λασκαρίδου Σοφία, Ηρακλέους Βικτωρία 
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Εκπαιδευτικό ταξίδι στο Βέλγιο
20-24 Μαρτίου 2019

Το Ελληνικό Γυμνάσιο-Λύκειο Βρυξελλών μάς έστειλε την πρόσκληση και μας έδωσε την ευκαιρία να:
-Επικοινωνήσουμε με τους μαθητές της ομογένειας.
-Γιορτάσουμε μαζί τους τη σχολική γιορτή της 25ης Μαρτίου.
-Παρουσιάσουμε στη γιορτή τη δημιουργία και πόνημά μας: Την ταινία μικρού μήκους «Ύμνος εις την
Ελευθερίαν», μια συν-δημιουργία όλων των μαθητών του σχολείου, με υπεύθυνο βιντεοσκόπησης,
σκηνοθέτη και μοντέρ, τον μαθητή της Α΄ τάξης Κωνσταντίνο Σαγματόπουλο.
-Γνωρίσουμε την πόλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τις Βρυξέλλες.
-Επισκεφθούμε το Σπίτι της Ιστορίας της Ευρώπης, διαβούμε τους δρόμους και σταθούμε στους
σταθμούς, που οδήγησαν και οδηγούν στην Ευρώπη του σήμερα.
-Συναντήσουμε έναν από τους σημαντικότερους ζωγράφους και εκπροσώπους του Ευρωπαϊκού
Υπερρεαλισμού, τον René Magritte, στο φερώνυμο Μουσείο του Βασιλικού Μουσείου Καλών Τεχνών.
-Ξεναγηθούμε στο γήπεδο της Μπριζ, και μάλιστα από συνταξιούχο καθηγητή Αρχαίων Ελληνικών.
-Επισκεφθούμε τόπους με Ιστορία, όπως το γραφικό Ντινάν, τον λόφο του Βατερλώ και την όμορφη
Υπρ. Στην τελευταία επισκεφθήκαμε το μουσείο για τα πεδία μαχών της Φλάνδρας:
«Στης Φλάνδρας τους αγρούς ανθίζουν οι παπαρούνες,
ανάμεσα στους σταυρούς, στη σειρά, τη μια μετά την άλλη…»
-Διαβούμε πόλεις ιδιαίτερου κάλλους, όπως η Μπριζ και η Γάνδη.
-Συνεργαστούμε αρμονικά με όλους όσους συναντήσαμε κατά τη διάρκεια της επίσκεψης.
-«Μεθύσουμε» από χαρά και ευχαρίστηση.
-Ψυχαγωγηθούμε πραγματικά!
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Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αριστέα Μπουλουξή, ΠΕ04.01 (αρχηγός)
Συμμετέχοντες καθηγητές: Αθανασία Μπινίσκου, ΠΕ01/ΠΕ02 (υποδιευθύντρια)
Παναγιώτα Καντά, ΠΕ05 και Χρύσανθος Καρούζος, ΠΕ11
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Εκπαιδευτική εκδρομή στη Γερμανία

Στις 21-25/03/2019 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική εκδρομή στη
Γερμανία, στην οποία συμμετείχαν 48 μαθητές και μαθήτριες των ομίλων
«Πυρηνικές Περιπέτειες», Θεάτρου, Γερμανικών, Γαλλικών,
Μαθηματικών και Ρομποτικής. Αυτές τις τέσσερις μέρες περπατήσαμε
πολύ και γνωρίσαμε πολλά! Είδαμε από κοντά το κέντρο τριών πόλεων:
της Φρανκφούρτης, της Χαϊδελβέργης και της Καρλσρούης.
Επισκεφτήκαμε και ξεναγηθήκαμε στους χώρους του Ινστιτούτου Max
Plank και ειδικότερα στα τμήματα Αστρονομίας, όπου απολαύσαμε ένα
αστρικό ταξίδι στο Πλανητάριο του Ινστιτούτου και εξερευνήσαμε τη
λειτουργία παλαιών και σύγχρονων τηλεσκοπίων και Πυρηνικής Φυσικής,
στο οποίο συμμετείχαμε σε ενδιαφέρουσες συζητήσεις σχετικές με τη
δομή των μορίων και των ατόμων και τις εφαρμογές στην Πυρηνική
Φυσική. Στη συνέχεια, επισκεφτήκαμε το Γερμανικό σχολείο Bismark
Gymnasium στο πλαίσιο της αδελφοποίησης των σχολείων μας. Μαζί με
τους καθηγητές και μαθητές του Γερμανικού σχολείου περάσαμε μια
δημιουργική και απολαυστική ημέρα κατά την οποία όχι μόνο
επισκεφτήκαμε τα Μυκηναϊκά εκθέματα του Μουσείου της Βάδης, αλλά
και περιηγηθήκαμε και παίξαμε στις πλατείες και τα πάρκα της πόλης
μαζί με τους νέους μας φίλους! Έτσι, επιστρέψαμε στην Ελλάδα
πλουσιότεροι σε εικόνες, γνώσεις και εμπειρίες! Ελπίζουμε του χρόνου να
ανταποδώσουμε τη φιλοξενία!
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Αρχηγός εκδρομής: Γεωργία Γιάννου 
Συνοδοί: Σπύρος Μέλλιος, Αικατερίνη Νικολοπούλου, Γεωργία 
Παπαβασιλείου
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Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης
«Τα κακορίζικα, βρώμικα παραμύθια»

από τον θεατρικό όμιλο του σχολείου μας.
Την Κυριακή 14-4-2019 με τον θεατρικό όμιλο του
σχολείου μας κάναμε την τρίτη θεατρική μας εξόρμηση!
Πήγαμε το βράδυ στο Θέατρο 104 και παρακολουθήσαμε
την παράσταση ¨Τα κακορίζικα, βρώμικα παραμύθια¨, την
οποία έχει σκηνοθετήσει η ¨δική μας¨ Θάλεια Γρίβα! Η
παράσταση, η οποία επιχορηγείται και από το Υπουργείο
Πολιτισμού, παρουσιάζει δραματοποιημένα λαϊκά,
παραδοσιακά ¨παραμύθια¨ , τα οποία όμως δεν μοιάζουν με
τα συνηθισμένα και φαίνεται να αγνοούμε την ύπαρξή τους:
κανιβαλικές σχέσεις, ενδοοικογενειακή βία στην λαϊκή μας
παράδοση;;; Οι τέσσερις ηθοποιοί έπαιξαν ακούραστα
όλους τους ρόλους και η σκηνοθεσία ήταν πολύ
προσεγμένη! Μάλιστα, παρά τον τρόμο για τα όσα
συνέβαιναν επί σκηνής, νιώσαμε πολύ οικεία την παράσταση
αυτή, όχι μόνο γιατί είχαμε μαζί μας την σκηνοθέτιδά μας,
αλλά και διότι μας είχε διαβάσει λαϊκά παραμύθια στην τάξη
στην αρχή της χρονιάς… Φάγαμε και μία καρδιά από
παντεσπάνι! Μια παράσταση διαφορετική από τις άλλες,
αλλά τόσο δική μας!

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Νικολοπούλου Κατερίνα 
Συμμετέχουσα καθηγήτρια: Μπινίσκου Αθανασία

102



Εκπαιδευτική εκδρομή στις Μυκήνες – Ναύπλιο
19/4/2019

Η εκπαιδευτική μας εκδρομή ξεκίνησε με την επίσκεψη στον
Αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών μέσα στις ομορφιές της
άνοιξης. Περπατήσαμε και θαυμάσαμε τα Κυκλώπεια τείχη,
την Ακρόπολη, το Ανάκτορο, τα κτήρια και τις αποθήκες,
τους ταφικούς κύκλους, τον θολωτό τάφο του «Ατρέα» και
παράλληλα ξεναγηθήκαμε και ενημερωθήκαμε από
συμμαθητές και συμμαθήτριές μας σε ρόλο «ξεναγού». Στη
συνέχεια οι συμμαθητές-ξεναγοί μας ενημέρωσαν για τον
επόμενο προορισμό του ταξιδιού μας την πρώτη
πρωτεύουσα της χώρας μας, το Ναύπλιο, όπου απολαύσαμε
την κατάβαση από το Παλαμήδι και περίπατο στα γραφικά
δρομάκια της παλιάς πόλης.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γεωργία Ρουμπέα
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γεωργία Γιάννου, Αγγελική Τάτση, 
Γεωργία Παπαβασιλείου, Άγγελος Καραφωτιάς, Αικατερίνη 
Νικολοπούλου, Σαμακουρής Σταμάτης, Φουσέκα Μαρία
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Διδακτική Επίσκεψη των μαθητών 
στις εγκαταστάσεις της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 

(ΕΛΣΤΑΤ) 
14/5/2019

Η διδακτική επίσκεψη των μαθητών της Β’ τάξης και του ομίλου μαθηματικών στην Ελληνική Στατιστική Αρχή, έγινε με
στόχο:
-Να εισαγάγει τους μαθητές στον κόσμο της στατιστικής δίνοντας τους μια εικόνα για το πώς μπορούν να κατανοούν και να
χρησιμοποιούν οι ίδιοι τα στατιστικά στοιχεία στην καθημερινότητά τους.
-Να ενημερώσει τους μαθητές για τον σημαντικό ρόλο και τη χρήση των επίσημων στατιστικών στη δημόσια πολιτική, την
οικονομία και τους άλλους τομείς της ζωής.
-Να ενημερώσει τους μαθητές για τον τρόπο παραγωγής των επίσημων στατιστικών, ακολουθώντας τα ευρωπαϊκά και
διεθνή στατιστικά πρότυπα σε όλους τους τομείς και τηρώντας απαρέγκλιτα τις αρχές και τους κανόνες που προβλέπονται
στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή στατιστική νομοθεσία.
Οι μαθητές παρακολούθησαν το σεμινάριο τρίωρης διάρκειας, που διοργανώνει η ΕΛΣΤΑΤ, στο πλαίσιο υλοποίησης του

προγράμματος «Ανάπτυξη της Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα», έλαβαν σχετική βεβαίωση και αναμνηστικό
εκπαιδευτικό υλικό.
Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, οι μαθητές συμπλήρωσαν ενδεικτικό ερωτηματολόγιο έρευνας, το επεξεργάστηκαν
ηλεκτρονικά και παρουσίασαν τα αποτελέσματά του. Επίσης, πλοηγήθηκαν με την καθοδήγηση των επιμορφωτών στην
ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, ενημερώθηκαν για την λειτουργία της Βιβλιοθήκης, την Απογραφή Πληθυσμού του 2021 και τον
Πανελλήνιο Διαγωνισμό Στατιστικής. Τέλος, συμμετείχαν στη διεξαγωγή παιχνιδιού στατιστικών γνώσεων
http://www.statistics.gr/el/edu-games, με χρήση laptop χωρισμένοι σε ομάδες. Ήταν μια πρωτόγνωρη και ενδιαφέρουσα
εμπειρία.
. 104
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Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αργυροπούλου Αικατερίνη 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γιάννου Γεωργία, 
Σταυριανάκη Νίκη, Παπαβασιλείου Γεωργία, Καντά Παναγιώτα, 
Παπαχρήστου Μαρία
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Διδακτική επίσκεψη στο Ινστιτούτο Γκαίτε, στο εργαστήρι του Βauhaus
23/5/2019

Η προτελευταία μέρα μαθημάτων -επίσημα -ολοκληρώθηκε στο
τμήμα Γ3 με μια ενδιαφέρουσα εκπαιδευτική εμπειρία στο Ινστιτούτο
Γκαίτε, στο πλαίσιο του μαθήματος των Γερμανικών και
Καλλιτεχνικών της Γ΄ Γυμνασίου και του διαθεματικού πρότζεκτ στο
Γ3 (Φεβρουάριος-Μάιος 2019). Οι μαθητές δουλεύοντας σε ομάδες
ανακάλυψαν τις αρχές ,τις χρονικές φάσεις και τα πρόσωπα του
Bauhaus και πειραματίσθηκαν στο εργαστήρι, αφού έφτιαξαν τις
δικές τους καλλιτεχνικές δημιουργίες με τις μεθόδους μάθησης
αυτού του σημαντικού καλλιτεχνικού κινήματος, που φέτος
γιορτάζονται παντού τα 100 χρόνια.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γεωργία Παπαβασιλείου 
Συμμετέχων καθηγητής: Σταμάτης Σαμακουρής
deutschinanavryta.blogspot.com
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5. Συνεργασίες - Διαγωνισμοί
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Συμμετοχή και παρουσίαση ερευνητικής εργασίας στο 2ο Μαθητικό Συνέδριο 
Έρευνας και Επιστήμης

Εκτός Ωρολογίου Προγράμματος και στo πλαίσιo του ομίλου «Πυρηνικές 
Περιπέτειες»

2 Δεκεμβρίου 2018

http://www.scrs.edu.gr/

Τα αποτελέσματα της ραδιογεωλογικής μελέτης που κάναμε για την ευρύτερη περιοχή του
σχολείου μας, του Άλσους Συγγρού, παρουσιάσαμε στο 2ο Μαθητικό Συνέδριο Έρευνας
και Επιστήμης στις 2 Δεκεμβρίου 2018 στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος». Η μελέτη έγινε με τη
συνεργασία της ομάδας του σχολείου μας υπό την καθοδήγηση της κ. Ρουμπέα Γεωργίας,
σε συνεργασία με τον ερευνητή κ. Κουκούλη Αθανάσιο εκ μέρους του Ινστιτούτου
Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών.
Στην εργασία τεκμηριώνεται ο μηδενικός ραδιολογικός κίνδυνος των ακτινοβολιών του
εδάφους της περιοχής μελέτης μας και εντοπίζεται δομή ραδονίου με «σχετικά» υψηλές
συγκεντρώσεις που συνδέεται με «σχετικά» βαθύ και μη ορατό ρήγμα του υποβάθρου. Οι
εκπεμπόμενες ακτινοβολίες α, β και γ στην επιφάνεια του εδάφους και ο ρυθμός δόσης
βρέθηκαν σε χαμηλότερες τιμές σε σχέση με άλλες περιοχές της χώρας. Η χαμηλή
εκπομπή των ακτινοβολιών του εδάφους συνδέεται με τις τοπικές εδαφογενετικές
διεργασίες και την ασθενή επίδραση ευρύτερων γεωδυναμικών διεργασιών.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γεωργία Ρουμπέα
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Συμμετέχοντες μαθητές:
Αλεξανδρής Ορέστης, Ανανιάδης Ιωάννης, Κουτσελίνη Ζωή Νικολέττα,
Κυριακίδου Ευαγγελία-Ευριδίκη, Λεουτσάκος Βασίλειος, Λουκάς Ιάσων,
Πάζας Βασίλειος-Πέτρος, Πετσετάκης Μενέλαος, Πρινιωτάκη
Γεωργία, Τουτουντζής Άδωνις-Νικόλαος, Χατζηαναστασίου Κων/νος-
Παναγιώτης, Χατζηπέτρου Αικατερίνη

Η συμβολή της έρευνας θεωρούμε ότι ήταν πολύτιμη για: α) την ΕΕΑΕ
και τον έλεγχο του ραδονίου στον εσωτερικό χώρο των κατοικιών
(πάνω από δομές υψηλών συγκεντρώσεων ραδονίου), β) την ιατρική,
τόσο στην κατανόηση των αιτιών και της συχνότητας παθήσεων που
συνδέονται με τα παραπάνω στοιχεία, όσο και στην πρόληψη των
παθήσεων αυτών, γ) την αντισεισμική προστασία, με την εκτίμηση της
σεισμικής επικινδυνότητας, δ) τη μελέτη της γεωλογίας της περιοχής,
συνδέοντας το ραδόνιο και την ακτινοβολία των γεωλογικών
σχηματισμών, με τον πετρολογικό έλεγχο ή τον κατακερματισμό των
πετρωμάτων, το πορώδες, την περατότητα και τον εντοπισμό
ρηγμάτων, που συνδέονται με διάφορα βάθη του υποβάθρου.
Προγραμματίζουμε την επέκταση της έρευνας, εκεί όπου
διαπιστώθηκαν σημειακές μέγιστες συγκεντρώσεις ραδονίου και την
εμπλοκή και άλλων μαθητών σε παρόμοιες εμπειρίες. Περισσότερα
στοιχεία για την έρευνα μπορεί κανείς να βρει στην ιστοσελίδα μας και
στα πρακτικά του 2ου Μαθητικού Συνεδρίου Έρευνας και Επιστήμης.
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Συμμετοχή στο Φεστιβάλ Επιστήμης και Καινοτομίας 2019
Athens Science Festival 20194/4/ 2019

Το Φεστιβάλ Επιστήμης και Καινοτομίας 2019 επιλέχθηκε για να γίνει παρουσίαση εργασίας
μαθητών που εκπονήθηκε στο πλαίσιο μελέτης θεμάτων φυσικής και φωτογραφίας του
Ομίλου Φωτογραφίας σε συνεργασία με ομάδα μαθητών του Εσπερινού Γυμνασίου
Μοσχάτου. Η κοινή εργασία έχει τίτλο: «παίζοντας με το φως» και με αυτή, η ομάδα -
μαθητές από δύο σχολεία που τα μαθήματά τους στην κυριολεξία γίνονται από το πρώτο
έως το τελευταίο φως της ημέρας- προ(σ)κάλεσε τους επισκέπτες του φεστιβάλ να
πειραματιστεί με το φως. Έτσι, επιχειρώντας να το δεσμεύσουν, το φως «αντιστέκεται»,
αλλάζει πορεία, αναλύεται, διαχέεται, ξαναμαζεύεται. Τα καταφέρνουν όμως! Το δεσμεύουν
στην camera obscura, στην αυτοσχέδια φωτογραφική μηχανή, στις φωτογραφίες τους.
Με τη συμμετοχή των μαθητών στο Φεστιβάλ Επιστήμης και Καινοτομίας επετεύχθη:
Η επικοινωνία των αποτελεσμάτων της ομαδικής εργασίας των μαθητών
Η ενημέρωση του κοινού από τους μαθητές για θέματα Επιστήμης και Τέχνης.
Η καλλιέργεια δεξιοτήτων επικοινωνίας και παρουσίασης.
Η καλλιέργεια συνεργασίας και ανάπτυξη ομαδικού πνεύματος.
Η απόκτηση επιστημονικών γνώσεων.
Η καλλιέργεια της ενεργού πολιτειότητας

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αριστέα Μπουλουξή, ΠΕ04.01

Συμμετέχοντες καθηγητές: Άγγελος Καραφωτιάς, ΠΕ86/ΠΕ83 και Χρύσανθος Καρούζος, 
ΠΕ11 (συνοδοί επίσκεψης)
Συμμετέχουσες στην εργασία: Γεωργία Τραμπίδου (ΠΕ04.01) και Γεωργία Χατζηγιαννέλλη
(ΠΕ03) –Εσπερινό Γυμνάσιο Μοσχάτου
http://www.athens-science-festival.gr/exhibitions/pezontas-me-to-fos-2/
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Lundi vert / Πράσινη Δευτέρα

Ο όμιλος γαλλικών συμμετέχει στη δράση ευαισθητοποίησης για το Περιβάλλον και την
Αειφορία με θέμα «Μια πράσινη Δευτέρα χωρίς κρέας ή ψάρι, ως μέρος μιας εκστρατείας
για την αλλαγή της διατροφικής μας συμπεριφοράς». Η δράση αυτή έχει ως πηγή
έμπνευσης την δημόσια δέσμευση από 500 προσωπικότητες-καλλιτέχνες, επιστήμονες,
αθλητές και ηθοποιούς στη Γαλλία, να μειώσουν συλλογικά την κατανάλωση κρέατος. Η
δράση εφαρμόζεται σε σαράντα χώρες του κόσμου, συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο της
Grenoble και άλλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα κι έχει σκοπό την επιβίωση του πλανήτη,
την υγεία των ανθρώπων και τον σεβασμό για την ζωή των ζώων.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Καντά Παναγιώτα

111



4ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ

Για 4η χρονιά διοργανώσαμε στο σχολείο μας το Φεστιβάλ Διαμεσολάβησης, που φέτος άνοιξε τις πόρτες του και σε μαθητές
μη εκπαιδευμένους στη διαμεσολάβηση. Σε δημιουργική επικοινωνία, μαθητές και εκπαιδευτικοί των σχολείων του Δικτύου
«ΣΗ.ΜΑ. - Α.Ε.Π.» και του Δικτύου «Νευρώνες Δύναμης» γνωριστήκαμε, παίξαμε και μάθαμε τα μυστικά της
διαμεσολάβησης, αναζητώντας τους θησαυρούς της κρυμμένους μέσα στο Δάσος Συγγρού δημιουργώντας την ακροστιχίδα:

Διερευνώ τι (θέλω) θέλουν και τι όχι, τι ενοχλεί την κάθε πλευρά και τι της αρέσει, (τι μου αρέσει,) αντί να κατηγορώ
/διατάζω/ δικάζω / απαιτώ.
Ίσταμαι: Η στάση του σώματός μου να με υποστηρίζει, να είναι δεκτική, θετική, επικοινωνιακή για τους άλλους.
Ακούω ενεργά, δίνω προσοχή, δεν βιάζομαι να μιλήσω, ούτε ετοιμάζω την απάντησή μου, ακούω και πίσω από τις λέξεις.
Μοιράζομαι τις σκέψεις μου, τα αισθήματα με ευθύτητα/ αυθεντικότητα/ διακριτικότητα, χωρίς να προσβάλω κανέναν.
Επαναδιατυπώνω τι κατάλαβα από τα λόγια και τη στάση του άλλου, έτσι βεβαιώνομαι (και εγώ και ο άλλος) πως τον
κατάλαβα σωστά, βοηθώντας και τον άλλο να καταλάβει τι λέει και τι θέλει.
Συμφωνώ στο αμοιβαίο όφελος και όχι σε βάρος κάποιου, ότι και οι δύο θα φύγουν έχοντας κερδίσει κάτι.
Όρια: Κρατώ τη συμφωνία που συνάπτω με τον εαυτό μου ή τους άλλους, σέβομαι τα όριά μου και τα όρια των άλλων.
Λάθη ερωτήσεων προς αποφυγή: Κλειστές ερωτήσεις, πολλές ερωτήσεις, αδιάκριτες ερωτήσεις: -Γενικά αποφεύγω τις
ερωτήσεις, προτιμώ τις δηλώσεις των σκέψεων και συναισθημάτων μου.
Αναλαμβάνω την ευθύνη μου, παίρνω ευθύνη μόνο για μένα, ΔΕΝ παίρνω των άλλων την ευθύνη.
Βρίσκω τα κοινά σημεία των δυο αντίθετων μερών και συμβάλλω στη σύνθεσή τους
Ήγκαν: Τα 3 βήματα για τη λήψη απόφασης, ένα μοντέλο για συνειδητοποίηση του πώς παίρνω απόφαση
Συναισθήματα: Οι οδηγοί μου, απαραίτητα εργαλεία για να μάθω τον εαυτό μου, να τον υποστηρίξω, να γνωρίσω και να
συνδεθώ με τους άλλους
Εχεμύθεια: Μια απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη εμπιστοσύνης
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Υπεύθυνες καθηγήτριες: Ρουμπέα Γεωργία και Σφέτκου Μαρία 
Συμμετέχοντες καθηγητές: Γιάννου Γεωργία, Μπινίσκου Αθανασία, Καντά Παναγιώτα, Νικολοπούλου Αικατερίνη 
Ομάδα Διαμεσολάβησης: τα τμήματα Α2 και Β2 του σχολείου μας και
ομάδες μαθητών και εκπαιδευτικών από : 1ο ΓΕΛ Παπάγου, 2ο ΓΕΛ Χολαργού, 1ο ΕΠΑΛ Σιβιτανίδειου, ΓΕΛ Ψυχικού, 
Γυμνάσιο Σπάτων, Γυμνάσιο Σχολής Μωραΐτη
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Οι κρυμμένοι θησαυροί της πόλης: ό,τι μας ενώνει.
Ιχνηλατώντας ένα ποτάμι, ένα δάσος, ένα αρχαίο θέατρο και έναν θολωτό τάφο 

(10/2, 3/3 και 31/3/2019)
Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης: Η λέσχη φωτογραφίας του Πρότυπου Γυμνασίου Αναβρύτων για το 
περιβάλλον. Εστιάζοντας στο δάσος Συγγρού.

Με τόπο αναφοράς την πόλη κι ό,τι έχει θαφτεί ή κρυφτεί μέσα στο
ιστορικό γίγνεσθαι πραγματοποιήθηκε μια συνεργασία μεταξύ
περιβαλλοντικών και πολιτιστικών ομάδων σχολείων της Β/βάθμιας
εκπαίδευσης Αττικής. Η εκκίνηση μας είναι από το παρόν, το εδώ
και το τώρα, αλλά αναζητούμε το παρελθόν και οραματιζόμαστε το
μέλλον της πόλης μας.
Αφετηρία μας οι κρυμμένοι της θησαυροί: ένα ποτάμι στη
Μεταμόρφωση, ένα αρχαίο θέατρο και ένας θολωτός τάφος στις
Αχαρνές, καθώς και ένα δάσος στο Μαρούσι.
Συμμετέχουν: η περιβαλλοντική ομάδα –λέσχη ανάγνωσης- του 1ου

ΓΕΛ Μεταμόρφωσης, το πολιτιστικό πρόγραμμα –λέσχη ανάγνωσης-
του 3ου ΓΕΛ Αχαρνών και τα περιβαλλοντικά προγράμματα –λέσχες
φωτογραφίας- του 1ου Γυμνάσιου Αμαρουσίου και του δικού μας
σχολείου.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αριστέα Μπουλουξή, ΠΕ04.01

Συμμετέχοντες καθηγητές: Άννα Τρίγκαζη, ΠΕ02 - 1ο

ΓΕΛ Μεταμόρφωσης,
Ειρήνη Τσουκαλά, ΠΕ02 - 3ο ΓΕΛ Αχαρνών
Αικατερίνη Ρουμπή, ΠΕ03 – 1ο Γυμνάσιο Αμαρουσίου 
και Σοφία Λασκαρίδου, ΠΕ01 (στη συνάντηση για/εις 
το δάσος Συγγρού)114



Συνεργασία με στόχο την αδελφοποίηση με το Bismarck-Gymnasium στην 
Καρλσρούη με τα τμήματα Γερμανικών και Αρχαίων 

(Τμήματα: Β3 και Γ1 Γερμανικών)

Mε πρωτοβουλία της καθηγήτριας Γερμανικών του σχολείου και των
Γερμανών καθηγητών, G. Klant και S. Wedner, ξεκίνησε μια
συνεργασία μεταξύ των μαθητών με ηλεκτρονική αλληλογραφία και
στη συνέχεια με πρότζεκτ σχετικά με τα έθιμα των γιορτών στις δυο
χώρες, που ολοκληρώθηκε με τη γνωριμία και την ζωντανή επαφή, σε
μια συνάντηση πολύ εποικοδομητική στο ελληνοκεντρικό Γερμανικό
Γυμνάσιο της Καρλσρούης. Τα παιδιά έπαιξαν στο πάρκο και το
προαύλιο του σχολείου, σαν να γνωρίζονταν από καιρό. Ελπίζουμε να
ανταποδώσουμε τη φιλοξενία την επόμενη σχολική χρονιά στα
Ανάβρυτα!

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γεωργία Παπαβασιλείου
Συμμετέχουσα καθηγήτρια: Κατερίνα 
Νικολοπούλου
deutschinanavryta.blogspot.com

115

ΛΕΥΚΩΜΑ 2019 .pptx


Διάκριση & δικαίωμα συμμετοχής στον Μαθηματικό Διαγωνισμό «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» έλαβαν οι μαθητές:

ΓΕΡΑΜΟΥΤΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (Β1)
ΚΟΝΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ (Β1)
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΙΡΗΝΗ (Β1)
ΛΕΟΥΤΣΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Β1)

ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ (Β2)
ΝΑΣΣΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ (Β2)
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (Β2)
ΠΑΤΡΙΝΕΛΛΗ ΝΕΦΕΛΗ (Β2)
ΠΑΤΡΙΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (Β2)
ΠΕΤΣΕΤΑΚΗΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ (Β2)
ΧΑΛΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Β2) 

ΚΟΡΔΙΣΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Γ2)
ΚΟΥΡΟΥΣΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ (Γ2)
ΚΩΤΣΗ ΜΑΡΙΛΙΑ (Γ2)
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (Γ2)
ΜΑΚΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (Γ2)
ΜΑΜΑΛΟΥΚΑ-ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ (Γ2)
ΜΑΜΜΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ (Γ2)
ΜΙΧΑΛΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ (Γ2)
ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ (Γ2)
ΜΠΑΡΜΠΑΡΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (Γ2)
ΠΑΓΟΥΡΤΖΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (Γ2)

79ος Πανελλήνιος Μαθηματικός Διαγωνισμός  «ΘΑΛΗΣ»
της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Αργυροπούλου

Σάββατο, 10/11/2018, ώρα 09.00-12.00 π.μ. Εξεταστικό Κέντρο: Πρότυπο Λύκειο Αναβρύτων

Β΄ τάξη (τμήματα Β1, Β2, Β3) Γ΄ τάξη (τμήμα Γ2)

http://www.hms.gr/?q=node/1481 http://www.hms.gr/?q=node/1482

ΤΙΑΚΑ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ (Β3)
ΤΟΥΤΟΥΝΤΖΗΣ ΑΔΩΝΙΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Β3)
ΤΣΑΟΥΛΗ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ (Β3)
ΧΑΒΑΤΖΟΓΛΟΥ ΛΑΖΑΡΟΣ (Β3)
ΧΡΥΣΑΝΘΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (Β3)
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79ος Πανελλήνιος Μαθηματικός Διαγωνισμός  «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» 
της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας

Διάκριση & δικαίωμα συμμετοχής στον Μαθηματικό Διαγωνισμό «ΑΡΧΙΜΗΔΗ» έλαβαν οι μαθητές:

ΓΕΡΑΜΟΥΤΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (Β1)

ΝΑΣΣΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ (Β2)
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (Β2)

ΤΟΥΤΟΥΝΤΖΗΣ ΑΔΩΝΙΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Β3)

http://www.hms.gr/sites/default/files/subsites/competitions/2019/b_2gym_eykl_2019.html
http://www.hms.gr/sites/default/files/subsites/competitions/2019/g_3gym_EYKL_2019.html

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Αργυροπούλου

Σάββατο, 19/01/2019, ώρα 09.00-12.00 π.μ. Εξεταστικό Κέντρο: Πρότυπο Λύκειο Αναβρύτων 

Β΄ τάξη (τμήματα Β1, Β2, Β3) 

Γ΄ τάξη (τμήμα Γ2)
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Νέος Πρωτότυπος Διαγωνισμός της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας 
«ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ»

http://www.hms.gr/pythagoras/index.html
http://www.hms.gr/pythagoras/pdf/b_gymn_pythagoras_2
019.html

Διακριθέντες μαθητές:

ΓΕΡΑΜΟΥΤΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (Β1)
ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΙΜΩΝ (Β1)

ΡΑΖΕΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Β3)
ΤΟΥΤΟΥΝΤΖΗΣ ΑΔΩΝΙΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Β3)
ΦΡΑΓΚΟΥ ΜΑΡΙΑ (Β3)
ΧΑΛΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Β3)
ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (Β3)

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Αργυροπούλου

Σάββατο, 09/02/2019, ώρα 10.00-11.30 π.μ.

Β΄τάξη (τμήματα Β1, Β2, Β3) 

ΜΑΤΑΛΑ ΟΥΡΑΝΙΑ (Β2)
ΜΟΥΡΙΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ (Β2)
ΝΑΣΣΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ (Β2)
ΟΝΟΠΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ (Β2)
ΠΑΤΡΙΝΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (Β2)
ΧΑΛΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Β2)
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Διεθνής Μαθηματικός Διαγωνισμός «ΚΑΓΚΟΥΡΟ»

http://www.kangaroo.gr/
http://www.kangaroo.gr/wp-content/uploads/2019/05/Diakrithentes2019.pdf

Διακριθέντες μαθητές:

ΓΕΡΑΜΟΥΤΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (Β1)
ΛΕΟΥΤΣΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Β1)

ΤΟΥΤΟΥΝΤΖΗΣ ΑΔΩΝΙΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Β3)
ΧΑΒΑΤΖΟΓΛΟΥ ΛΑΖΑΡΟΣ (Β3)

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Αργυροπούλου

Σάββατο, 30/03/2019, ώρα 09.00-10.30 π.μ.

Β΄ τάξη (τμήματα Β1, Β2, Β3) 
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Οι επιτυχόντες στον διαγωνισμό ΘΑΛΗΣ της 
Ε.Μ.Ε το σχολικό έτος 2018-19 από το Γ1 
είναι:

ΑΓΓΕΛΗΣ ΜΑΝΘΟΣ
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ
ΓΚΟΝΤΟΛΙΑΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ
ΓΟΥΡΝΙΖΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΔΑΜΙΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΟΥΚΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΖΑΡΑΓΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΘΕΟΛΟΓΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΚΑΝΑΒΕΛΗ ΓΕΩΡΤΙΑ
ΚΑΛΛΟΓΕΡΑΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΚΑΛΟΝΙΑΤΗΣ ΜΑΡΙΟΣ
ΚΑΝΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΑΠΕΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΡΑΒΙΤΗΣ ΦΩΤΗΣ

Οι επιτυχόντες στον διαγωνισμό ΘΑΛΗΣ της 
Ε.Μ.Ε το σχολικό έτος 2018-19 από το Γ3 
είναι:

ΠΕΡΓΑΜΑΛΗ ΔΑΦΝΗ
ΡΕΤΖΕΠΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΑΓΜΑΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ
ΣΑΜΟΥΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΣΕΙΡΗΝΟΓΛΟΥ ΑΝΕΣΤΗΣ
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΤΣΟΛΑΚΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΣΦΗΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΧΛΟΜΙΔΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ

Υπεύθυνοι καθηγητές:
Ζουλινάκη Φωτεινή (Γ1)
Μέλλιος Σπύρος (Γ3)
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24ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Αστρονομίας και Διαστημικής για το Γυμνάσιο 

«ΙΠΠΑΡΧΟΣ»

Ο μαθητής της Α΄ τάξης (Α3), Ανδρέας Τζιόλας, κατάφερε να είναι

στην 18η θέση της κατάταξης στην 1η φάση του 24ου Πανελλήνιου

Διαγωνισμού Αστρονομίας και Διαστημικής για το Γυμνάσιο

«ΑΡΙΣΤΑΡΧΟΣ» και ως εκ τούτου, να πάρει μέρος στην 2η φάση

«ΙΠΠΑΡΧΟΣ», που διεξήχθη στις 10 Μαρτίου 2019 στον Βόλο. Το

αποτέλεσμα ήταν ο μαθητής της Α΄ τάξης μας να αγωνιστεί άξια και να

διατηρήσει τη 18η θέση μεταξύ μαθητών Γυμνασίου όλων των τάξεων

που συμμετείχαν στον διαγωνισμό.

Εύγε και καλή συνέχεια Ανδρέα!
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Διαγωνισμός Γλώσσας-Ορθογραφίας-Ετυμολογίας των Εκπαιδευτηρίων Ζηρίδη.
Διαγωνισμός εγκεκριμένος από το ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Την Πέμπτη 31 Ιανουαρίου μία αντιπροσωπευτική ομάδα 10 μαθητών του σχολείου μας από την Β΄ και Γ΄ τάξη συμμετείχαν στον διαγωνισμό
Γλώσσας-Ορθογραφίας-Ετυμολογίας των Εκπαιδευτηρίων Ζηρίδη. Οι μαθητές μας διαγωνίστηκαν με 120 μαθητές σχολείων της Αττικής και τα
αποτελέσματά τους ήταν εξαιρετικά: 8 από τους 10 συμμετέχοντες διακρίθηκαν και προκρίθηκαν για την τελική φάση. Θερμά συγχαρητήρια
λοιπόν στους διακριθέντες και προκριθέντες:
Βασιλική Δημητρακοπούλου, Δανάη Κανακάρη, Μαριλία Κώτση, Ευαγγελία Μπόκα, Κατερίνα Πατρινού, Ειρήνη Σαγματοπούλου, Λυδία Στυλίδη,
Νικόλας Φράγκος.
Και εις ανώτερα στην τελική φάση!

Υπεύθυνες καθηγήτριες: Νικολοπούλου Κατερίνα – ΠΕ02 και Μασαλά Λαμπρή - ΠΕ02

Προκριματική φάση
Πέμπτη 31 Ιανουαρίου 2019

10 μαθητές από την Β΄ και Γ΄ τάξη

Τελική φάση
Παρασκευή 15 Μαρτίου 2019

8 μαθητές από την Β΄και Γ΄ τάξη

Την Παρασκευή 15 Μαρτίου οι οκτώ προκριθέντες της προκριματικής φάσης του Διαγωνισμού Γλώσσας-Ορθογραφίας-Ετυμολογίας των
Εκπαιδευτηρίων Ζηρίδη κλήθηκαν να διαγωνιστούν για την δεύτερη και τελική φάση σε μία αίθουσα στην Στοά του Βιβλίου υπό την προεδρία
καθηγητών Πανεπιστημίου. Ανάμεσα σε 25 διαγωνιζόμενους η ομάδα μας τα πήγε πολύ καλά και επάξια κατέκτησε τη δεύτερη θέση η
Δημητρακοπούλου Βίκη (Γ1) και την τρίτη η Μαριλία Κώτση (Γ2)! Να σημειωθεί, επιπλέον, ότι και η τέταρτη θέση ανήκει στη Λυδία Στυλίδη
(Γ3)! Το επίπεδο του διαγωνισμού ήταν, κατά γενική ομολογία, πολύ υψηλό και οι ισοβαθμίες παρέτειναν τη διαδικασία και την αγωνία όλων μας…
Τα στοιχεία, όμως, που συγκρατήσαμε ήταν αφενός το συνεργατικό πνεύμα που αναπτύχθηκε ανάμεσα στα μέλη της ομάδας και αφετέρου όλες
οι νέες λέξεις που μάθαμε!
Θερμά συγχαρητήρια, λοιπόν, όχι μόνο στις διακριθείσες, αλλά και σε όλους τους διαγωνιζόμενους!
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Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας «Φανταστικά ζώα» 

Βρισκόμαστε στην Αθήνα, στις 18 Φεβρουαρίου του
2519. Στο Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης
της Αθήνας, τη νύχτα της 17ης Φεβρουαρίου 2519, ο
νυχτοφύλακας άκουσε έναν εκκωφαντικό θόρυβο
προερχόμενο από τη μεγαλύτερη αίθουσα των αρχείων
του μουσείου. Μπαίνοντας στην αίθουσα για να δει τι
συνέβη, βρίσκει ένα κουτί του οποίου την ύπαρξη
αγνοούσε μέχρι τότε και το οποίο δεν έφερε κανένα
χαρακτηριστικό στοιχείο: ένα ξεχασμένο κουτί…
προφανώς… Αλλά από πότε; Ποιος ξέρει; Ανοίγοντάς
το ανακαλύπτει εκατοντάδες βιβλιαράκια, μικρά έργα
και καρτέλες σχεδίου, φτιαγμένα από Έλληνες μαθητές
που μάθαιναν γαλλικά το 2019…
Σκοπός των μαθητών ήταν να δημιουργήσουν το δικό
τους φανταστικό και εκπληκτικό σύνολο ζώων και να
τα τοποθετήσουν στον χώρο και στον χρόνο! Αστεία,
ποιητικά, τρομακτικά, θαλάσσια, χερσαία, ιπτάμενα,
που μοιάζουν με φυτά ή με αντικείμενα… ή έναν
συνδυασμό όλων αυτών…
Δημιουργοί: Λέκκα Α., Ραγκούση Η., Τζελέπη Μ.

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Παναγιώτα Καντά

Ιανουάριος-Απρίλιος ’19 

Γ2,Γ3 / 24 μαθητές

Στο πλαίσιο του μαθήματος των γαλλικών

123



Διαγωνισμός 2019 Μικροαφήγησης με Φωτογραφία

«ΑΠΟΤΥΠΩΝΟΝΤΑΣ ΜΕ ΛΕΞΕΙΣ, ΣΤΙΓΜΕΣ»

Θερμά συγχαρητήρια στους μαθητές μας, τα έργα των οποίων βραβεύτηκαν από

επιτροπή αξιόλογων συγγραφέων στην τελική φάση του διαγωνισμού Μικροαφήγησης που

διοργανώθηκε από τα εκπαιδευτήρια «Νέα Γενιά Ζηρίδη» για τα Γυμνάσια του νομού

Αττικής. Στις 2 Μαρτίου 2019 στο καφέ Μύρτιλλο το πρώτο βραβείο απονεμήθηκε στην

Καραμάνη Ηλιάνα (Α2, «Η σκιά», κατηγορία αστυνομικό διήγημα) ενώ έπαινοι

απονεμήθηκαν και στις μαθήτριες Νάσσου Ναταλία (Β2, «Πέτρινη Ιστορία»,

κατηγορία Ανθρώπινες Σχέσεις) και Λιάκου Χριστίνα (Α2, «Σκιά στο πάρκο»,

κατηγορία Αστυνομικό Διήγημα). Τιμητικό ενθύμιο έλαβε και ο μαθητής Παπαδόπουλος

Κων/νος (Α3, «Στη σκιά του εαυτού μου», κατηγορία Αστυνομικό Διήγημα). Σε

όλους τους συμμετέχοντες μαθητές μας απονεμήθηκαν και βεβαιώσεις συμμετοχής

(Κακαριάρης Παναγιώτης, Κυριακίδου Ανδριάνα, Σακελλαρίου Γεώργιος, Χάσκα Αλίκη).

Νιώθουμε ιδιαίτερα υπερήφανοι… Παιδιά, μπράβο σας!

Οι υπεύθυνες καθηγήτριες:Αικ. Νικολοπούλου (Β1 & Β2) και Ν. Σταυριανάκη (Α2 & Α3)
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Για πρώτη φορά φέτος οργανώθηκε από το ΥΠ.Π.Ε.Θ.
σε συνεργασία με την πολωνική πρεσβεία διαγωνισμός
γραπτού λόγου στη μνήμη της Μαρί Κιουρί για μαθητές
της Γ΄ Γυμνασίου. Τρεις μαθήτριες από τη Γ΄ τάξη, η
Μαριλία Κώτση, η Μαριτίνα Παπαευθυμίου και η Κλειώ
Περβαινά μελέτησαν τη ζωή και το έργο της διάσημης,
πολυβραβευμένης φυσικού και έγραψαν τρία διαφορετικά
έργα: μία συνέντευξη, ένα δοκίμιο και ένα ημερολόγιο
αντίστοιχα. Παρ’όλο που δεν είχαμε διάκριση, το όφελος
για τις συμμετέχουσες ήταν μεγάλο, μια και ερεύνησαν σε
βάθος τη ζωή και το έργο της Μαρί Κιουρί. Ευχόμαστε
μεγαλώνοντας να την έχουν πρότυπο ζωής!

Διαγωνισμός γραπτού λόγου για τη Μαρί Κιουρί
Διαγωνισμός εγκεκριμένος από το ΥΠ.Π.Ε.Θ. σε συνεργασία με την Πολωνική Πρεσβεία

Υπεύθυνες καθηγήτριες:

Μασαλά Λώρα - ΠΕ02, Νικολοπούλου Κατερίνα – ΠΕ02, Ρουμπέα Γεωργία - ΠΕ04, Μπουλουξή Αριστέα - ΠΕ04

15 Μαρτίου 2019
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Respecting Diversity!

https://vimeo.com/319998508 με password Anavtryta1
https://vimeo.com/320010973 με password Anavryta2.

Η 3η ενότητα του μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας σχετικά με τον ρατσισμό συνέπεσε χρονικά με την
διοργάνωση ενός διαγωνισμού από τον Οργανισμό Για την Ολυμπιακή Εκεχειρία και το Βρετανικό Συμβούλιο, που
είχε θέμα: Respecting Diversity! Ήταν, λοιπόν, αδύνατον να μη συμμετάσχουμε! Οκτώ μαθητές του Γ3, οι Μαρία
Τζελέπη, Ανδρέας Σφήκας, Μαριτίνα Παπαευθυμίου, Ειρήνη Σαγματοπούλου, Ανέστης Σειρήνογλου, Λυδία Στυλίδη,
Ζέτα Πρινιωτάκη, Νίκος Τζιφάκης, έφτιαξαν δύο βιντεάκια με σενάρια δικής τους έμπνευσης! Απολαύστε τα!

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Νικολοπούλου

Μάρτιος 2019

8 μαθητές από το Γ3

Μάθημα ¨Νεοελληνική Γλώσσα Γ΄ Γυμνασίου¨

126

https://vimeo.com/319998508
https://vimeo.com/320010973


Ρητορικοί Αγώνες “Ρήσεις και Αντι-Ρήσεις”
Διαγωνισμός εγκεκριμένος από το ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Το Σαββατοκύριακο 8 και 9 Απριλίου 2019 εννιά μαθητές της Β΄
και Γ΄ Γυμνασίου πήραν μέρος στους ρητορικούς αγώνες ¨Ρήσεις
και Αντί-Ρήσεις¨, οι οποίοι φιλοξενήθηκαν στο 5ο Γυμνάσιο
Παλαιού Φαλήρου και στους οποίους και το σχολείο μας είναι
συνδιοργανωτής. Οι μαθητές μας συμμετείχαν στα αγωνίσματα
του Αυθόρμητου Λόγου, της Εκφραστικής Ανάγνωσης και των
Διττών Λόγων. Όλα τα παιδιά, με ελάχιστη προετοιμασία, έδωσαν
τον καλύτερό τους εαυτό και αναμετρήθηκαν με το άγχος της
έκθεσης και ομιλίας σε κοινό και κριτές. Μάλιστα, η Μάγια
Βασιλάκη βγήκε 8η ανάμεσα σε 70 συμμετέχοντες στον
Αυθόρμητο Λόγο! Πολλά συγχαρητήρια! Συγχαρητήρια αξίζουν
επίσης και οι υπόλοιποι διαγωνιζόμενοι: Βασιλική
Δημητρακοπούλου, Δημήτρης Μαλλίδης, Μαριτίνα
Παπαευθυμίου, Διονυσία Μεϊμάρογλου, Ειρήνη Σαγματοπούλου,
Σπύρος Παρασκάκης, Βασιλική Μπαρμπαρή και Χριστίνα
Μαμαλούκα-Φραγκούλη! Η εμπειρία ήταν πολύτιμη…

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Νικολοπούλου

Σάββατο 8 και Κυριακή 9 Απριλίου 2019

9 μαθητές από την Β΄ και Γ΄ τάξη
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Διαγωνισμός Αναγνωστικών Δεξιοτήτων – Κατανόησης Κειμένου 
Διαγωνισμός της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας εγκεκριμένος από το ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Το Σάββατο 11 Μαΐου 2019 μια ομάδα πέντε μαθητών της Γ΄
Γυμνασίου συμμετείχε στον Διαγωνισμό Αναγνωστικών Δεξιοτήτων-
Κατανόησης Κειμένου που διοργανώνει για 5η χρονιά η
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση της Β΄ Αθήνας. Η αφορμή αυτής της
διοργάνωσης υπήρξε η διαρκώς αυξανόμενη παρατήρηση
εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών ότι ενώ οι αναγνωστικές
δεξιότητες στις ξένες γλώσσες διαρκώς εξελίσσονται, στα ελληνικά
διαπιστώνεται μια δυσκολία στην κατανόηση των κειμένων… Οι
μαθητές κλήθηκαν να επεξεργαστούν σε δύο ώρες τρία άγνωστα
κείμενα και να απαντήσουν σε τέσσερις, διαβαθμισμένης δυσκολίας
ερωτήσεις για το καθένα. Οι τολμηροί που πήραν μέρος ήταν οι εξής:
Στέλλα Αδαμοπούλου, Φίλιππος Βασιλάτος, Μαριλία Κώτση,
Χριστίνα Μαμαλούκα-Φραγκούλη και Εβελίνα Μπόκα. Μάλιστα, η
Στέλλα Αδαμοπούλου πήρε το 3ο Βραβείο και η Μαριλία Κώτση τον
1ο Έπαινο.
Πολλά συγχαρητήρια όχι μόνο στις διακριθείσες, αλλά και σε όλους
τους συμμετέχοντες!

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κατερίνα Νικολοπούλου

Σάββατο 11 Μαΐου 2019

6 μαθητές της Γ΄ τάξης
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Πρότυπο Γυμνάσιο Αναβρύτων
Αποτελέσματα Πανελληνίου Διαγωνισμού Φυσικής 

«ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ» 2019

Η παράδοση συνεχίζεται και μάλιστα με ανοδική πορεία!

Φέτος έχουμε ένα «χρυσό» -1η θέση στη Γ΄ τάξη- και ένα «αργυρό» -2η θέση στην Α ΄τάξη- με 62 μαθητές/ήτριές μας να
βρίσκονται μεταξύ αυτών που έχουν διακριθεί στον διαγωνισμό. Ας σημειωθεί ότι ο συνολικός αριθμός των μαθητών/τριών
του σχολείου μας είναι 234.

Το σχολείο μας λειτούργησε και ως εξεταστικό κέντρο.

Τα συνολικά αποτελέσματα του διαγωνισμού βρίσκονται στον σύνδεσμο:

http://micro-
kosmos.uoa.gr/gr/announcments/pdf/proteusantesdiag_gymn_2019.pdf

Υπεύθυνες Καθηγήτριες:

Γεωργία Ρουμπέα - ΠΕ04.01 / Διευθύντρια

Αριστέα Μπουλουξή - ΠΕ04.01
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Γ΄ ΤΑΞΗ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Ευτυχία-Κλειώ Περβαινά 1η

2. Νικόλαος Αθανασόπουλος 17η

3. Ματθαίος Αγγέλης 21η

4. Γεωργία Πρινιωτάκη 24η

2Ο ΒΡΑΒΕΙΟ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Δημοσθένης Γαρυφάλλου 53η

3ο ΒΡΑΒΕΙΟ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Σπυρίδων Γαβριηλίδης 77η

2. Μαγδαληνή-Λυδία Στυλίδη 97η

3. Αλέξανδρος Θεολόγου 102η

4. Ηλίας-Μάριος Καλλονιάτης 132η

5. Χριστίνα Μαμαλούκα-Φραγκούλη 139η

ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Στυλιανή Μιχάλη 165η

2. Κωνσταντίνος Ζάραγκας 175η

1Ο ΒΡΑΒΕΙΟ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Χαράλαμπος Νικολάου 31η

Β΄ ΤΑΞΗ

1Ο ΒΡΑΒΕΙΟ
Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Κωνσταντίνος Χατζηπαπάς 138η

2. Παναγιώτα Γεραμούτσου 151η

2Ο ΒΡΑΒΕΙΟ
Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Ευτύχιος Λαμπρινίδης 409η

2. Διαμαντής Κυριακόπουλος 410η

3. Μενέλαος Πετσετάκης 469η

ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ
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Α΄ ΤΑΞΗ

1Ο ΒΡΑΒΕΙΟ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Ερμής Σουλδάτος 2η

2. Μιχαήλ Πουλάκης 10η

3. Μαρία-Ελίζα Πάτσκα 22η

4. Γεώργιος Ζαρμακούπης 27η

5. Κωνσταντίνος Σαγματόπουλος 37η

6. Μιχαήλ Αντωνόπουλος 42η

7. Παρασκευή Τσότρα 49η

8. Ανδρέας Τζιόλας 55η

9. Φίλιππος-Ιωάννης Δούκογλου 60η

10. Ιωάννης-Ορφέας Δημόπουλος 64η

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Κωνσταντίνος Λυμπερόπουλος 77η

2. Αλίκη Χάσκα 86η

3. Μιχαήλ Πετρούτσος 92η

4. Βασιλική Καρανάσιου 100η

5. Χριστίνα Λιάκου 120η

6. Αγγελική Θεοχαρίδη 126η

7. Μάριος Καραγιώργος 138η

8. Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος 151η

9. Δημήτριος Καράλλης 159η

10. Δήμος Κουτσοστάθης 163η

11. Θεόδωρος Πατέλης 172η

12. Φίλιππος Ισαακίδης 185η

13. Δημήτριος Βερβενιώτης 198η

14. Χρήστος-Μάριος Ζαφειρόπουλος 200η

15. Κατερίνα Γαβαλά 217η

2Ο ΒΡΑΒΕΙΟ 3Ο ΒΡΑΒΕΙΟ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Κωνσταντίνος Τέκος 264η

2. Αριάδνη Μπουρδέκα 268η

3. Φίλιππος Κούρτης 275η

4. Γρηγόριος Τιμπλαλέξης 298η

5. Ηλίας Κανδηλάκης 315η

6. Αργύριος Βερβαινιώτης 359η

7. Ευθύμιος Μπουραντάς 360η

8. Γεώργιος Σακελλαρίου 382η

9. Αργυρώ Στραβοράβδη 392η

10. Κλεονίκη Κωνσταντοπούλου 399η

11. Αργυρή-Μαρία Παγουρτζή 431η

12. Νεφέλη-Μαρία Ξανθάκη 441η

13. Δημήτριος Δήμου 448η

14. Ιωάννα Ξηρογιάννη 457η

ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ

1. Βασίλειος Χατζηστεργίου 501η

2. Αγγελίνα Τζανετή 600η

3. Χαρίκλεια Σαμαρά 632η

4. Νικόλαος Τέκος 674η

5. Δημοσθένης Βαρλάμης 753η131



11ος Εργαστηριακός Διαγωνισμός Γυμνασίων στις Φυσικές Επιστήμες
Διοργάνωση: Εργαστηριακό Κέντρο Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ) Χαλανδρίου

Στη Χημεία, η μαθητική ομάδα που εκπροσώπησε το σχολείο μας
διαγωνίστηκε ομαδοσυνεργατικά την Τρίτη 14 Μαΐου 2019 και
κέρδισε το 1ο Βραβείο.
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αγγελική Τάτση, ΠΕ04.02
Ομάδα μαθητών/τριών που
εκπροσώπησε το σχολείο μας:
Μαριλία Κώτση Γ2,
Βασίλειος Σαμουρίδης Γ3,
Μαγδαληνή-Λυδία Στυλίδη Γ3.

Ο 11ος Εργαστηριακός Διαγωνισμός Γυμνασίων στις Φυσικές Επιστήμες
διοργανώθηκε και φέτος από το Εργαστηριακό Κέντρο Φυσικών
Επιστημών (ΕΚΦΕ) Χαλανδρίου. Στο πλαίσιο αυτού του διαγωνισμού,
έλαβαν μέρος τρεις διαφορετικές ομάδες μαθητών/τριών του σχολείου
μας. Ο συναγωνισμός ήταν μεγάλος και οι ομάδες μας διαγωνίστηκαν
επάξια! Το σημαντικότερο, όμως, ήταν η εμπειρία που απέκτησαν από
αυτή τη συμμετοχή.

Στη Φυσική, η μαθητική ομάδα που εκπροσώπησε το σχολείο μας
διαγωνίστηκε ομαδοσυνεργατικά την Τρίτη 21 Μαΐου 2019 και
απέσπασε Έπαινο Συμμετοχής.
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αριστέα Μπουλουξή, ΠΕ04.01
Ομάδα μαθητών/τριών που εκπροσώπησε το σχολείο μας:
Νικόλαος Αθανασόπουλος, Γ1
Ορφέας Μανός-Τουζλούκωφ, Γ2
Κλειώ-Ευτυχία Περβαινά, Γ3

Στη Βιολογία, η μαθητική ομάδα που εκπροσώπησε το σχολείο μας
διαγωνίστηκε ομαδοσυνεργατικά την Τρίτη 16 Απριλίου 2019 και
απέσπασε Έπαινο Συμμετοχής.
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γεωργία Γιάννου, ΠΕ88.01
Αλέξανδρος Θεολόγου, Γ1
Στέλλα Χαλουλάκου, Β3
Κατερίνα Χατζηπέτρου, Β3
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1. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ’ Άλμα σε Μήκος:
5,71 ->1ος

2. ΠΑΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Γ’ 1000m: 3’,14’’,30 -> 5ος

3. ΛΟΥΚΑΣ-ΝΤΑΗΣ ΙΑΣΟΝΑΣ Β’ 1000m: 3’,38,87 -> 15ος

4. ΚΑΝΔΗΛΑΚΗΣ ΗΛΙΑΣ Α’ 80m: 10’’,45 -> 17ος

1. ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Α’ 4x200m -> 8ος

2. ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ Α’ 4x200m -> 8ος

3. ΑΡΜΑΓΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ Α’ 4x200m -> 8ος

4. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ Α’ 4x200m -> 8ος

ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ Δ.Δ.Ε.  Β’ ΑΘΗΝΑΣ
Στο πλαίσιο της Οργάνωσης Σχολικών Αθλητικών Δραστηριοτήτων ΑθλοΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

Ημερίδα Κλασικού Αθλητισμού για μαθητές και μαθήτριες Γυμνασίων

Στους αγώνες διακρίθηκε με την πρώτη θέση και καλή επίδοση για μαθητής γυμνασίου στο Άλμα σε Μήκος, ο
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Νίκος της Γ’ τάξης.
Επίσης, με καλή επίδοση τερμάτισαν στα 1000m οι μαθητές ΠΑΖΑΣ Βασίλης της Γ’ και ΛΟΥΚΑΣ-ΝΤΑΗΣ Ιάσονας της Β’
τάξης.
Στους αγώνες είχαν συμμετοχή για να αποκτήσουν εμπειρία και πέντε μαθητές από την Α΄ τάξη στα 80m και στη
σκυταλοδρομία 4x200m.

Υπεύθυνος καθηγητής: Χρύσανθος Καρούζος

22 Μαΐου 2019 - Στάδιο Ν. Ιωνίας

https://gfaba.blogspot.com/2019/05/52019.html
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2ος Σχολικός Διαγωνισμός Ανακύκλωσης Δήμου Αμαρουσίου

Το σχολείο μας κατέκτησε την 6η θέση στον 2ο Σχολικό Διαγωνισμό Ανακύκλωσης που διοργάνωσε ο
Δήμος Αμαρουσίου για το σχ. έτος 2018-2019. Το έπαθλο ήταν ένα κύπελλο και βραβείο αξίας 600 ευρώ.
Οι μαθητές όλη τη χρονιά συγκέντρωσαν ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές. Στο τέλος της χρονιάς
υπολογίστηκε η αναλογία κιλών ΑΗΗΕ ανά μαθητή και έτσι δόθηκε η 6η θέση στο σχολείο μας.
Η απονομή των βραβείων έγινε σε ειδική εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δήμος Αμαρουσίου, όπου και το
σχολείο μας συμμετείχε. Το βραβείο παρέλαβαν οι μαθητές του Α2 με συνοδούς καθηγήτριες την κ. Καντά
Παναγιώτα και την κ. Σταματιάδου Ευθαλία.
Συγχαρητήρια στα παιδιά και στους γονείς τους που συμμετείχαν με ιδιαίτερο ζήλο στη διαδικασία αυτή!
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